

WILAYAT TIMES

ولایت ٹائمز

ہفت
روزہ



اللہ کی ولایت مومنین اور متقین پر ہے وہ انہیں تاریکی سے روشنی کی طرف نکال لاتا ہے

جلد: 2 ☆ شماره نمبر: 44 ☆ تاریخ: 16 دسمبر تا 23 دسمبر 2016ء بمطابق 16 ربیع الاول تا 23 ربیع الاول 1438ھ ☆ صفحات: 8

ہفتہ وحدات

اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَعَلَى آلِ مُحَمَّدٍ وَحَمِّمْ



ولالات پُر نور پیامبر اکرم و امام جعفر صادق و ہفتہ وحدات مبارکبال

ہفتہ وحدت اور میلاد پیامبر اکرمؐ

تحریر: ڈاکٹر آر ایے سید

بانی اکتاب اسلامی حضرت امام نجفی رحمتہ اللہ علیہ نے مسلمانوں سے اپیل کی تھی کہ مسلمان رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات باریک کو اپنے اتحاد کا محور قرار دیں اور بارہ سے سترہ ربیع الاول تک کے ایام کو ہفتہ وحدت کے طور پر منائیں۔ ان کی اس تجویز کا پورے عالم اسلام میں بھرپور خیر مقدم کیا گیا اور اس پورے نئے نئے مہینہ میلاد النبی (ص) کے سلسلے میں جشن اور تقریبات کا انعقاد کیا جاتا ہے۔

عالمی وحدت اسلامی کے حوالے سے رہبر انقلاب اسلامی کے مختلف فرامین قارئین کی خدمت میں پیش ہیں، آپ فرماتے ہیں:

اسلامی جمہوری ایران نے عالم اسلام کو دعوت دی ہے کہ اپنے بارہ ربیع الاول سے سترہ ربیع الاول تک اتحاد کا حجر بن کر لیں۔ ایک روایت کے مطابق جسے اہل سنت کی اکثریت مانتی ہے اور بعض شیعی بھی اسے قبول کرتے ہیں، بارہ ربیع الاول تا سترہ ربیع الاول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا یوم ولادت یا سعادت ہے۔ دوسری روایت سترہ ربیع الاول کی ہے، جسے شیعوں کی اکثریت اور مسیونوں میں بعض لوگ مانتے ہیں۔ بہر حال بارہ سے سترہ ربیع الاول تک نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ولادت کے ایام ہیں، عالم اسلام کے اتحاد و یکجہتی پر زیادہ توجہ دی جانی چاہئے۔ یہ منظم حصار اور مضبوط قلعہ اگر تعمیر کر لیا جائے تو کوئی بھی طاقت اسلامی ملکوں اور قوموں کی حدود میں قدم نہ رکھ سکے گی جرات نہیں کر سکے گی۔

آپ مزید فرماتے ہیں:

ہم یہ نہیں کہتے کہ دنیا کے اہل سنت حضرات آکر شیعہ ہو جائیں، یا دنیا کے شیعہ اپنے عقیدے سے دست بردار ہو جائیں۔ البتہ کوئی بھی یا کوئی دوسرا شخص تحقیق اور مطالعہ کرے اور پھر اس کے نتیجے میں وہ جو کوئی بھی عقیدہ اپناتا ہے وہ اپنے عقیدے اور اپنی تحقیق کے مطابق عمل کرتا ہے۔ یہ اس کے اپنے اور اللہ تعالیٰ کے بیچ کا معاملہ ہے۔ ہفتہ وحدت میں اور اتحاد کے پیغام کے طور پر ہمارا یہ کہنا ہے کہ مسلمانوں کو ایک دوسرے کے قریب آکر اتحاد قائم کرنا چاہئے، ایک دوسرے سے دشمنی نہیں رکھنی چاہئے۔ اس کے لئے جو کتاب خدا، سنت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور شریعت اسلام کو قرار دیا جائے۔ اس بات میں کوئی برائی نہیں ہے۔ یہ تو ایسی بات ہے جسے ہر منصف مزاج اور عاقل انسان قبول کرے گا۔

قرآن پاک کہتا ہے کہ **"واعتصموا بحبل اللہ جمیعاً ولا تفرقوا"** (اتحاد حاصل اللہ کی رہی کو مشیوٹی سے پکڑنا ہر مسلمان کا فرض ہے، لیکن قرآن نے اسی پر ہی اکتفا نہیں کیا کہ ہر مسلمان اللہ کی رہی کو مشیوٹی سے قدام لے بلکہ ہم دیکھتے ہیں کہ تمام مسلمان اپنی اپنی شکل میں اللہ کی رہی کو مشیوٹی سے پکڑیں۔ "جمیعاً" یعنی سب کے سب ایک ساتھ مشیوٹی سے پکڑیں۔

چنانچہ یہ بات حتمیت اور یہ معیت دوسرا امام فرض ہے۔ معلوم ہوا کہ مسلمانوں کو اللہ کی رہی کو مشیوٹی سے قدام لے کر ساتھ ہی ساتھ اس کا بھی خیال رکھنا ہے کہ یہ عمل دوسرے مسلمانوں کے ساتھ اور ایک دوسرے کے شانہ بشانہ اپنی طور پر انجام دیا جائے۔ اس اعتصام کی کج نشاںات حاصل کر کے اس عمل کو انجام دینا چاہئے۔ قرآن کی آیت پر میں ارشاد ہوتا ہے کہ **"فمن یکفر"**

بالطاغوت و یومن بالله فقد استمسک بالعروة الوثقیٰ (جو طاغوت کی لٹی کرنا اور اللہ پر ایمان لاتا ہے، ہے شک اس نے بہت مضبوط سہارے کو قدام لیا ہے، پھر (256) اس میں اعتصام حاصل اللہ کا مطلب سمجھنا یا گیا ہے۔ اللہ کی رہی سے تمسک اللہ تعالیٰ کی ذات پر ایمان اور طاغوتوں کے انکار کے صورت میں ہونا چاہئے۔ جب جتنا پرست معاشرے میں کہ جس کی نظر میں عالم ہستی کا موجد و مالک، عالم وجود کا سلطان اور وہی و قیوم و قادر کہہ دیا گیا تمام ایشیا اور ہر بخش جس کے ارادے اور جس کی قدرت کی مرہون منت ہے، واحد و یکتا ہے تو پھر (اس معاشرے کے انسان) خواہ سیاہ یا سفید ہوں،

سفید یا سیاہ ہوں یا دیگر رنگ والے اور مختلف نسلوں سے تعلق رکھنے والے ہوں اور ان کی سماجی صورت حال بھی مختلف ہو، ایک دوسرے کے متعلقین میں ہیں۔ کیونکہ وہ سب اس خدا سے وابستہ ہیں۔ ایک ہی مرکز سے جڑے ہوئے ہیں اور ایک ہی جگہ سے نصرت و مدد حاصل کرتے ہیں۔

یہ عقیدہ توحید کا لازمی و فطری نتیجہ ہے۔ اس نقطہ نظر کی رو سے انسان ہی ایک دوسرے سے شلک اور وابستہ نہیں ہیں، بلکہ توحیدی نقطہ نظر سے تو دنیا کے تمام ایزاد و اشیاء، حیوانات و جمادات، انسان و زمین، فرشتے، جہنم، جہنم اور دوسرے سے وابستہ اور جڑی ہوئی ہے اور ان سب کا بھی انسانوں سے رشتہ و تعلق ہے۔ بنائیں دو تمام چیزیں جو انسان دیکھتا اور محسوس کرتا اور جس کا ادراک کرتا ہے وہ ایک مجموعہ، ایک ہی اشیاء اور ایک دنیا ہے، جو ایک پر امن اور محفوظ دائرے میں مانی ہوئی ہے۔

اتحاد کا معنی و مفہوم بہت آسان اور واضح ہے، اس سے مراد ہے مسلمان فرقوں کا باہمی تعاون اور آپس میں نگرانی اور نگرانی سے گریز۔ اتحاد بین المسلمین سے مراد یہ ہے کہ ایک دوسرے کی نفی نہ کریں، ایک دوسرے کے خلاف دشمنی کی مدد نہ کریں اور نہ آپس میں ایک دوسرے پر ظالمانہ انداز میں تسلط قائم کریں۔ مسلمان قوموں کے درمیان اتحاد کا مفہوم یہ ہے کہ عالم اسلام سے متعلق مسائل کے سلسلے میں ایک ساتھ حرکت کریں، ایک دوسرے کی مدد کریں اور ان قوموں کے درمیان پاسے

بہت سے فوسے ایسے ہیں جو عالمانہ فقہی بحثوں کے ذریعے اور بہت معمولی سی تہذیبی کے ساتھ در فرقوں کے ایسے فوسے میں تہذیبوں میں ہو سکتے ہیں، جو ایک دوسرے کے بہت قریب ہوں۔ یہ عقلمند مجموعہ جس کا نام مسلم امہ ہے، یہ حد فطری شک و شبہ اور باطلت میراث کے ساتھ اور بے مثال درخشندگی اور بآرآوری کے ساتھ، توحیح اور نگارگری کے باوجود بڑی حیرت انگیز یکسانیت اور یکگت سے بہرہ مند ہے، جو اسلام کی گہرائی و نفوذ، اس کی خاص اور خاص وحدانیت کے باعث اس (عظیم ہیکل) کے تمام اجزا، ستونوں اور پیلوں میں نمایاں دکھلاؤ گئے ہیں۔

امت مسلمہ کے پاس اپنے وجود اور اپنے حقوق کے دفاع کے تمام وسائل موجود ہیں۔ مسلمانوں کی آبادی بہت بڑی ہے۔ ان کے پاس عظیم قدرتی دولت ہے۔ ان میں نمایاں ہستیاں اور روحانی سرمایے سے مالا مال شخصیات ہیں، جو لوگوں میں توحیح پسندوں کے سامنے ڈٹ جانے کا حوصلہ و جذبہ پیدا کرتی ہیں۔ مسلمانوں کے پاس قدیم تہذیب و تمدن ہے، جو دنیا میں کم نظیر ہے، ان کے پاس لامحدود وسائل ہیں، بنائیں صلاحیت کے اعتبار سے مسلمان اپنے دفاع پر قادر ہیں۔ عالم اسلام کو آج اپنے عزت و وقار کے لئے قدم بڑھانا چاہئے، اپنی خودکامیابی کے لئے مجاہد کرنا چاہئے، اپنے علمی ارتقاء اور روحانی طاقت و توانائی یعنی دین سے تمسک، اللہ کی ذات پر توکل اور نصرت پروردگار پر تکیں کے لئے کوشش کرنا چاہئے۔ **"وعدتک لعبادک منجزة"** (اپنے بندوں سے کیا

امت مسلمہ کے پاس اپنے وجود اور اپنے حقوق کے تمام وسائل موجود ہیں۔ مسلمانوں کی آبادی بہت بڑی ہے۔ ان کے پاس عظیم قدرتی دولت ہے۔ ان میں نمایاں ہستیاں اور روحانی سرمایے سے مالا مال شخصیات ہیں، جو لوگوں میں توسیع پسندوں کے سامنے ڈٹ جانے کا حوصلہ و جذبہ پیدا کرتی ہیں۔ مسلمانوں کے پاس قدیم تہذیب و تمدن ہے، جو دنیا میں کم نظیر ہے، ان کے پاس لامحدود وسائل ہیں، بنائیں صلاحیت کے اعتبار سے مسلمان اپنے دفاع پر قادر ہیں۔ عالم اسلام کو آج اپنے عزت و وقار کے لئے قدم بڑھانا چاہئے، اپنی خود مختاری کے لئے مجاہد کرنا چاہئے، اپنے علمی ارتقاء اور روحانی طاقت و توانائی یعنی دین سے تمسک، اللہ کی ذات پر توکل اور نصرت پروردگار پر تکیں کے لئے کوشش کرنا چاہئے۔

جانے والا تیرا وعدہ پائنتیں پورا ہونے والا ہے۔ وسائل الشیعہ 14 ص 395) یہ وعدہ دہلی ہے یہ حتمی وعدہ دہلی ہے کہ **"ولینصرن اللہ من ینصرہ"** (اللہ اس کی مدد کرے گا جو اللہ کی نصرت کرے گا، ربیع 40) اس وعدے پر یقین کمال کے ساتھ میدان عمل میں قدم رکھیں۔ میدان عمل میں قدم رکھنے سے مراد صرف یہ نہیں کہ بددعویٰ اٹھائی جائے۔ اس سے مراد فطری عمل ہے، علمی عمل ہے، سماجی عمل ہے، سیاسی عمل ہے۔ یہ سب کچھ اللہ تعالیٰ کے لئے اور عالم اسلام کے اتحاد کی راہ میں انجام پائے۔ اس سے قوموں کو بھی فائدہ پہنچے گا اور اسلامی ملکوں کو بھی کوشش حاصل ہوگی۔ مضمون کا اختتام رہبر اکتاب اسلامی حضرت آیت اللہ العظمیٰ خامنہ ای کی دعا سے کرتے ہیں "میری تمنا یہ ہے کہ میری زندگی اتحاد بین المسلمین کی راہ میں گزرے اور میری موت بھی مسلمانوں کے اتحاد کی راہ میں واقع ہو۔"

جانے والے ایک دوسرے سے سرمایے اور دولت کو ایک دوسرے کے خلاف استعمال نہ ہونے دیں۔

ایک اور موقع پر فرماتے ہیں

اتحاد بین المسلمین کا مطلب مختلف فرقوں کے اپنے مخصوص فقہی اور اعتقادی امور سے اعراض اور روگردانی نہیں ہے، بلکہ اتحاد بین المسلمین کے دو مفہوم ہیں اور ان دونوں کو عملی جامہ پہنانے کی ضرورت ہے۔ پہلا مفہوم یہ ہے کہ گونا گوں اسلامی مکاتب فکر، جن کے اندر بھی کئی ذیلی فقہی اور اعتقادی فرقے ہوتے ہیں، درمیان اسلام کے مقابلے میں تعلق معنی میں آپس میں تعاون اور ایک دوسرے کی اعانت کریں اور ہم خیالی اور ہم راہی برقرار کریں۔ دوسرے یہ کہ مسلمانوں کے مختلف فرقے خود کو ایک دوسرے سے قریب لانے کی کوشش کریں، ہم خیالی پیدا کریں، مختلف فقہی مکاتب کا جائزہ لیں ان کے اشتراکات کی نشاندہی کریں۔ علماء فقہاء کے

رسول خداؐ کے چہرے وصی امام جعفر صادقؑ از نگاہ علمائے اہلسنت



در خیال
ثاقب اکبر

کے بہت سے فضائل و کمالات اور عجزات و کمالات نقل کئے ہیں۔ ہم چند عبادات اپنے قارئین کی تذکر کرتے ہیں:

• ابو عامر نے کہا ہے: جعفر صادق علیہ السلام نے من مطلق جعفر صادق علیہ السلام میں اور ایسی شخصیت کے بارے میں کوئی سوال نہیں کیا جاتا۔

• جعفر علیہ السلام حجاب الدعویٰ تھے۔

یعنی ان کی ہر عبادت اللہ کے حضور قبول ہوتی تھی۔

وضاحت کرتے ہوئے وہ مزید لکھتے ہیں:

جب اللہ سے کوئی سوال کرتے جو تو قول تمام نہ ہوتا تھا کہ وہ دے سائے ان کے آمو جو ہوتی۔

• داؤد بن علی بن عباس نے معلی بن حسین غلام جعفر صادق علیہ السلام کو نقل کر کے سارا مال اس کا صلے لیا تھا۔ یہ خبر جعفر (علیہ السلام) کو پہنچی، اپنے گھر کو چلے گئے اور ساری رات سوچتے کھڑے رہے۔ جب وقت نماز کا ہوا تا، کہتے ہیں: یا اذ اتقوا القویہ یا اذ اجمال اللہ یہ یا اذ امرؤ اقل کل خلک لہما ذلیل اکفنا عذہ الطایفہ و انعم لانا منہ (اے زبردست قوت والے، اے شدید کثرت کرنے والے، اے ایسی عزت والے کہ جس کے سامنے اس کی ساری مخلوق عاجز و ذلیل ہے، اس غلام کے مقابلے میں ہماری مدد فرما اور اس سے ہمارا اتمام لے۔)

یہ کہہ رہے تھے کہ سامنے آواز میں بلند ہوئیں کہ داؤد بن علی (عباسی) جاگیاں مر گیا۔

چند بزرگ علماء کے اقوال امام صادق علیہ السلام کے بارے میں ملاحظہ فرمائیں:

امام مالک بن انس کہتے ہیں کہ: "میں نے جب بھی امام صادق علیہ السلام کو دیکھا، ان کو زمین میں سے ایک عمارت میں پایا، یا آپ نماز پڑھ رہے ہوتے، یا روزے سے ہوتے، یا تلاوت قرآن میں مشغول ہوتے اور میں نے کبھی بھی آپ کو بے وضو نہیں دیکھا۔" (ابن جریر مستدرک ح 1، ج 1، ص 147)

ایک اور روایت میں امام مالک کا یہ قول بھی نقل ہوا ہے: "جعفر بن محمد سے افضل علم، عبادت اور ورع کے لحاظ سے نہ کسی آٹھ نے دیکھا، نہ کسی کان نے سنا اور نہ کسی بشر کے دل میں آیا۔" (امام صادق، دوا اللہ ابوباری، ج 1)

امام ابوحنیفہ کہتے ہیں: "میں نے جعفر ابن محمد سے زیادہ فقیر نہ کسی کو نہیں پایا۔" (تذکرۃ الصحابہ، ج 1)

ابو نعیم اصبہانی اپنی کتاب علیہ السلام میں عمرو بن المقدام سے نقل کرتے ہیں کہ انہوں نے کہا: "میری نگاہ جعفر بن محمد پر پڑی تو میں جان گیا کہ آپ سلامت انجمن میں سے ہیں۔ یعنی آپ انبیاء کا حامل ہیں۔" (علیہ السلام، ج 1، ص 147)

ابن جریر عسقلانی نے امام صادق علیہ السلام کے بارے میں ابن حبان کا یہ قول نقل کیا ہے: "آپ اہل بیت کے سرداروں میں سے ہیں۔ آپ فقیر و علم و فاضل تھے اور ہم آپ کے کام کے نیاز مند تھے۔" (تہذیب المعجم، ج 1، ص 147)

معمروف عالم غلٹی نے اپنی کتاب نور الانصار میں وہی بات لکھی ہے، جو ہم نقل از میں مولانا ناصر بن حسن کے حوالے سے نقل کر چکے ہیں۔ ملاحظہ فرمائیں:

کان جعفر الصادق (رضی اللہ عنہ) مستجاب الدعویٰ و اذ اسال اللہ حیا لم يتم قول الا و عوجین یہ۔

یعنی جعفر صادق (رضی اللہ عنہ) مستجاب الدعویٰ تھے، وہ اللہ سے جب بھی کسی چیز کا سوال کرتے تو ایسی آپ کی بات غم بھی نہ ہوتی تھی کہ وہ چیز آپ کے سامنے ہوتی تھی۔

ابن خلکان کہتے ہیں: "آپ اہل بیت کے سرداروں میں سے تھے اور آپ کے کام کی سچائی کی وجہ سے آپ کا لقب صادق پڑ گیا تھا۔" (وفیات الامیاء، ج 1)

یہ اور ایسی بہت سی عمارتیں اہل سنت میں امام جعفر صادق علیہ السلام کے بارے میں نقل ہوئی ہیں، جن سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ آپ کا وجود ہی جو امت اسلام پر اور ساری انسانیت کا اسباب ہے۔ آپ کے بارے میں سچوں کو سب لکھی جا چکی ہیں اور کبھی جاتی رہی ہیں۔ اہل مغرب نے بھی آپ کے فلسفی اور سائنسی نظریات پر تحقیق کی ہے اور زبردست خراجِ تحسین پیش کیا ہے۔ دانش و حکمت کا ایک بڑا ذخیرہ آپ سے منتقل ہے۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ ہم اس شجرہ کرمی ذخیرے کو اپنی جتنی درایت سمجھتے ہوئے اس سے استفادہ کریں۔

"تخریص البیہر بذكر الامام الاثني عشر" میں لکھتے ہیں: "ایک جماعت امیاء و امام آئندہ کی ان سے راوی ہے، جیسے بچی بن سعید و ابن جریج و مالک بن انس و ثوری و ابن مینہ و امام ابوحنیفہ و ابویوسف و جہان بن سنان و غیرہ۔"

امام ابوحنیفہ کے آپ کی شاکردی اختیار کرنے کے بارے میں بہت سے علماء نے لکھا ہے اور اس سلسلے میں متعدد روایات نقل ہوئی ہیں۔ خود امام ابوحنیفہ کے کئی اقوال اس سلسلے میں منقول ہیں اور ایک قول تو شہرہ آفاق ہے: لولا ان اسلان ملک الاممنا۔ یعنی اگر وہ دوسال نہ ہوتے جن میں، میں نے جعفر ابن محمد سے کس فیض کیا تو (میں) نعمان ہلاک ہو جاتا۔

حجرت ہے کہ ان جیسے نے اپنے سچ فکر کے مطابق اس مسئلے پر اگشت نمائی کی ہے۔ چنانچہ برصغیر کے نامور محقق علامہ شبلی نعمانی نے امام ابوحنیفہ پر لکھی گئی اپنی کتاب سیرۃ نعمان میں اس کا جواب دیا ہے۔ وہ لکھتے ہیں: "ابوحنیفہ ایک مدت تک استفادہ کی غرض سے امام محمد باقر کی خدمت میں حاضر رہے اور فقہ و حدیث کے متعلق بہت بڑا ذخیرہ حضرت ممدوح کا فیض سمیت تھا۔ امام صاحب نے ان کے فرزند ندر شید حضرت امام جعفر صادق علیہ السلام کی پر فیض صحبت سے بھی بہت کچھ فائدہ اٹھایا، جس کا ذکر ممدوح نامہ تاریخوں میں پایا جاتا ہے۔ ان جیسے نے اس سے انکار کیا ہے اور اس کی وجہ یہ خیال کی ہے کہ امام ابوحنیفہ حضرت امام جعفر صادق علیہ السلام کے ہم عصر تھے، لیکن یہ ابن حنیبلہ کی کستانی اور فخرہ ہوتی ہے، امام ابوحنیفہ لاکھ مجتہد اور فقہ ہوں، لیکن عقل و کمال میں ان کو حضرت جعفر صادق سے کیا نسبت، حدیث و فقہ بلکہ تمام مذہبی علوم اہل بیت کے گھر سے نکلے ہیں۔" (سیرۃ نعمان، ص 147، ج 1)

نواب سعد بن حسن نے اپنی مذکورہ کتاب میں امام صادق علیہ السلام

کیا حسن اتفاق ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جو انہوں اور پر اہل میں امین و صادق کی شہرت رکھتے ہیں، ان کی اولاد صالحین و طاہرین میں سے امام جعفر ابن محمد جو صادق کے لقب سے جانے اور پہچانے جاتے ہیں، اسی ماہِ شمس میں پیدا ہوئے، جو خلیفہ گرامی قدر کی ولادت کا مہینہ ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے مروی بہت سی روایات میں ان دونوں بچوں یعنی صاحبین کی ولادت باسعادت کی تاریخ 17 ربیع الاول بیان کی گئی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا میلاد مسعود بعض روایات میں 12 ربیع الاول اور بعض میں دیگر تاریخ کو بھی منقول ہے، اسی لئے امام اسلامی کی وحدت و اتحاد کا علم لے کر اٹھنے والے رہبر امام حسین علیہ السلام 12 ربیع الاول کو ہفتہ وحدت قرار دے، یا تاکہ ان تمام ایام میں سارا عالم اسلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی یاد میں کھڑا رہے۔ اسی میں انہی ایام میں آپ کے اس فرزند گرامی کا ذکر بھی آنحضرت کے سرور آئیں ذکر و یاد آتے کرتا ہے۔

مستعد علماء و محدثین نے لکھا ہے کہ امام جعفر صادق ابن محمد باقری ولادت باسعادت 17 ربیع الاول سنہ 83ھ کو مدینہ منورہ میں ہوئی۔ آپ کا دور اپنی خاص صورت حال کی وجہ سے کچھ مختلف تھا۔ نبی امینی کی حکومت کا خاتمہ ہی دور میں ہوا اور آپ کی زندگی ہی میں بنی عباس کی حکومت قائم ہوئی۔ حکومتوں کے اس الٹ پلٹ میں امام صادق علیہ السلام کا اسلامی تعلیمات کی ترویج کا مناسب موقع مل گیا۔ آپ کے نوان علم سے ایک نئے تعداد نے فیض اٹھایا۔ بعض روایات کے مطابق مختلف مواقع اور اداروں میں آپ سے اس کتاب علم کرنے والے افراد کی تعداد چار ہزار تک پہنچی ہے۔ ان میں عالم اسلام کی بہت سی ممتاز شخصیات شامل ہیں۔ چنانچہ برصغیر کے نامور اہل حدیث عالم نواب صدیق حسن خان تونہ اپنی کتاب

ہر اختلاف انگیز صدا شیطان کی صدا ہے

ولی فقیہ حضرت آیت اللہ العظمی سید علی خامنہ ای کا سال 1982ء میں تاریخی انٹرویو



**میری تمنا یہ ہے
کہ میری زندگی اتحاد
بین المسلمین کی
راہ میں گزریے اور
میری موت بھی
مسلمانوں کے اتحاد
کی راہ میں واقع ہو**

یہ انٹرویو (جنوری 1982ء) رہبر معظم انقلاب اسلامی حضرت آیت اللہ العظمی خامنہ ای کا ہے جو تقریباً 29 سال پرانا ہے البتہ اس کے مطالب و مضامین تازہ ترین تازہ ہیں اور موجودہ دور میں اس پر غور و فکر کرنے کی ضرورت ہے۔ رہبر معظم اس وقت اسلامی جمہوریہ ایران کے صدر تھے اور یہ انٹرویو "ہفتہ وحدت" کے مناسبت سے لیا گیا ہے جس میں وحدت کے محوروں اور اختلاف پھیلانے کے سلسلے میں استہوار و استکار کے اہداف و مقاصد پر روشنی ڈالی گئی ہے۔ رہبر معظم کی اس وقت کی باتیں آج بھی عالم اسلام کی ضرورت کے عین مطابق اور سب کچھ کہنے والی ہیں۔ انٹرویو کا متن قارئین کی خدمت میں مندرجہ پیش ہے:

بسم الله الرحمن الرحيم

س: ہفتہ وحدت میں وحدت کے لئے حقیقی بنیادی ٹھکانا کیا اور کیوں ہے؟
ج: درود کثیر جو تفسیر بزرگوار، نام آئینہ حضرت محمد بن عبداللہ (ص) کی روح مقدس و مطہر پر جو کلمہ توحید اور توحید کلمہ (اتحاد مسلمین) کے پیشتر ہیں اور ہفتہ وحدت کا اعلان بھی آپ (ص) کی ولادت باسعادت کی مناسبت سے ہی کیا گیا ہے۔ اور اسلام و درود جو ایمان جدوجہد میں ہمیشہ حاضر و موجود است پر اور امام عزیز و بزرگوار پر اور خراج عقیدت و تعظیم پیش کرتا ہوں شہیدوں کے پاک خون کو بالخصوص راہ وحدت میں جان کی بازی لگانے والے شہداء کو۔

پھر سے خیال میں وحدت مسلمین کی محوروں پر استوار ہے اور ان میں سے ایک مختلف اسلامی مسالک کے درمیان وحدت ہے؛ خاص طور پر شیعہ اور سنی کے درمیان ای طرح شیعہ اور سنی مذاہب کے مختلف فرقوں کے درمیان۔
وحدت مسلمین کا ایک محور نہ صرف ان کی لحاظ سے اور نہ صرف ان کی سرحدوں کے لحاظ سے ہے؛ جیسے ایران، عراق، شام اور مصر اور دیگر اسلامی ممالک کے درمیان وحدت؛

اس سے مراد یہ ہے کہ مسلمان جدائی کے ان تمام عوامل و اسباب یا مذہبی اختلاف، زبانی اختلاف، نسلی اختلاف، جغرافیائی اختلاف وغیرہ کو نظر انداز کریں اور "لا آلہ الا اللہ محمد رسول اللہ (ص)" کے محور کے گرد متحد ہو جائیں اور ہم صدا ہو کر، وحدت کلمہ کے ساتھ، مشترکہ تحریکات اور مشترکہ خواہشوں اور اہداف و مقاصد کے پیش نظر اسلام کے تمام عقائد کے خلاف اپنی حرکت کا آغاز کریں۔

چنانچہ ہفتہ وحدت کا پیغام یہ ہے کہ وحدت ایک علامت اور نمونے کے عنوان سے مسلمان ملتوں کی پوری سیاسی حیات میں نظر آتی چاہئے اور وحدت کا شعار اور نعرہ ایک ہمہ جہت نعرہ اور شعار ہونا چاہئے اور یہی نعرہ مسلمانوں کے ذہنوں پر حکم فرما ہونا چاہئے۔

ترجمہ: ح۔ مہدوی (ایٹانوز)
(ولایت ٹائمز ڈاٹ کام)

مشرق وسطیٰ اور جنوب مشرقی ایشیا اور جنوبی ایشیا اور شمالی افریقہ کے درمیان وحدت وغیرہ۔

وحدت کا ایک محور سیاسی رہنمائی کے لحاظ سے وحدت ہے؛ یعنی یہ کہ مسلمان اسلام کے پرچم کے تحت متحد ہو جائیں چاہے کوئی بھی سیاسی رہنما ان کے ذہن اور قلب پر حاکم ہو۔ یہ اسلامی معاشرے میں وحدت کے ہم محور اور اہم بنیادیں ہیں۔
وحدت کا سب سے زیادہ اہم رہنما ان شاید زبان اور نسل کے لحاظ سے ہو؛ یعنی یہ کہ قاری بولنے والے مسلمان، ترکی بولنے والے مسلمان اور عربی بولنے والے مسلمان آپس میں متحد و متفق ہو جائیں۔

جب ہم مسلمانوں کے درمیان وحدت کی بات کرتے ہیں اور اس کو اپنا شعار اور نعرہ قرار دیتے ہیں اور اس کو ایک عالمی پیغام کے عنوان سے ایران کی انقلابی مملکت کی جانب سے دوسرے ممالک تک پہنچاتے ہیں اور جیسا کہ امام راضی نے فرمایا کہ "پیغام وحدت کی صدا ایران سے اٹھ رہی ہے" اور ہم یہ صدا اٹھا رہے ہیں

اتحاد و یکجہتی عصر حاضر میں مسلم دنیا کی اہم ترین ضرورت / ایرانی اہلسنت عالم دین

تہران/ ایران کیا یک مٹا اہلسنت عالم دین نے کہا ہے کہ عصر حاضر میں اتحاد و یکجہتی تقریبات میں پیغمبر اکرم (ص) کے عظیم کردار اور اسلام کی شان و شوکت بیان ہوتی چاہئے۔ انہوں نے مسلم دنیا کی موجودہ صورتحال اور اسلامی ریاستوں میں فتنے و فسادات اور عدم استحکام پر افسوس ظاہر کرتے ہوئے کہا کہ سامراجی اور مفرور طاقتوں کو مسلمانوں کے داخلی معاملات میں فیصلہ کرنے کا کوئی حق نہیں ہے۔ انہوں نے مسلم ممالک کے داخلی معاملات میں دشمنوں کی سرایت کو روکنے کیلئے مسلم ممالک سے ہوشیار رہنے کی تاکید کی۔ انہوں نے ہفتہ وحدت کو شیعہ سنی مسلمانوں کی درمیان اتحاد کو مزید مستحکم کرنے کا اہم موقع قرار دیتے ہوئے کہا کہ



اس یکجہتی کے مقاصد میں ایک نئے نئے حکم ہی محدود نہیں رہنے چاہئے۔

تہران/ ایران کیا یک مٹا اہلسنت عالم دین نے کہا ہے کہ عصر حاضر میں اتحاد و یکجہتی تقریبات میں پیغمبر اکرم (ص) کے عظیم کردار اور اسلام کی شان و شوکت بیان ہوتی چاہئے۔ انہوں نے مسلم دنیا کی موجودہ صورتحال اور اسلامی ریاستوں میں فتنے و فسادات اور عدم استحکام پر افسوس ظاہر کرتے ہوئے کہا کہ سامراجی اور مفرور طاقتوں کو مسلمانوں کے داخلی معاملات میں فیصلہ کرنے کا کوئی حق نہیں ہے۔ انہوں نے مسلم ممالک کے داخلی معاملات میں دشمنوں کی سرایت کو روکنے کیلئے مسلم ممالک سے ہوشیار رہنے کی تاکید کی۔ انہوں نے ہفتہ وحدت کو شیعہ سنی مسلمانوں کی درمیان اتحاد کو مزید مستحکم کرنے کا اہم موقع قرار دیتے ہوئے کہا کہ

ایران عالم اسلام کے اتحاد کا مظہر / اراکی

تہران/ مجمع تقریب مذاہب اسلامی کے سربراہ نے تہران میں وحدت اسلامی کانفرنس کے انعقاد کو دشمنوں کے مقابلے میں عالم اسلام کے اتحاد کا مظہر قرار دیا ہے۔ "اولادیت گائز" نے "انٹرنیشنل" کے حوالے سے نقل کیا ہے کہ مجمع تقریب مذاہب اسلامی کے سربراہ آیت اللہ شمس اراکی نے اس بات کی جانب اشارہ کرتے ہوئے کہ تین روزہ وحدت اسلامی بین الاقوامی کانفرنس کا آغاز سال بھی ہو رہا ہے اور پورے عالم اسلام میں ہفتہ وحدت کے پروگرام گذشتہ برسوں سے زیادہ آج بظاہر کے ساتھ منظر ہورہے ہیں اور یہ بیچ اسلامی اتحاد کی تقویت کی علامت ہے۔



وحدت کا عملی نتیجہ اہل تسنن اور اہل تشیع کے مقدسات کی توہین نہ کرنا ہے / آقای مہدوی

تہران/ اندونیزیا اسلامی جمہوریہ ایران کے ممتاز شیعہ عالم دین اور شیعہ ائمہ کے عارضی امام جعفر "آیت اللہ سید ابوالحسن مہدوی" نے کہا ہے کہ وحدت کا عملی نتیجہ اہل تسنن اور اہل تشیع کے مقدسات کی توہین نہ کرنا ہے۔ انہوں نے کہا کہ وہ جن جہاد اسلام کو قبول نہیں کرتا وہ شیعہ اور اہل سنت کو بھی قبول نہیں کرتا اور وہ اس فرسٹ کی انتظام میں رہتا ہے کہ وہ شیعہ سنی دونوں کو کم کرے۔ موصوف عالم دین نے کہا کہ اہل تسنن اور اہل تشیع میں

بہت سارے اصول دین اور فروع دین مشترک ہیں جیسے توحید، نبوت، معاد، نماز، روزہ، حج اور امر بالمعروف و نہی منکر۔ آیت اللہ سید ابوالحسن مہدوی نے مزید کہا کہ کھلم کھلا تشاہد ہے کہ شیعہ اور اہل سنت کے درمیان عملی وحدت ہوتی چاہئے کیونکہ ان کے بہت سارے اصول دین اور فروع دین مشترک ہیں اور ان کا دشمن بھی مشترک ہے کیونکہ وہی جب اسلام کو قبول نہیں کرتا ہے تو شیعہ اور اہل سنت کو بھی قبول نہیں کرتا۔

پیغمبر اکرم (ص) کی ولادت و راصل انسانی تمدن کی پیدائش ہے / عراقی اہلسنت عالم دین

بغداد/ اندونیزیا عراق کی "جمہری لگ ملا کونسل" کے جنرل نے کہا ہے کہ عقیدہ کے علوم کو جو تین عید میلاوا (ص) کے انعقاد کے سلسلے میں بہت زیادہ شہرت دے سکتے ہیں اس سال ایک بار پھر عظیم الشان جشن عید میلاوا (ص) کا انعقاد کریں گے۔ شیخ عبد القادر آلوی نے امید کا اظہار کیا کہ اس سال غیب میں جشن عید میلاوا (ص) کی منظوری میں اہل سنت اور اہل تشیع مسلمان ایک ساتھ شرکت کریں گے تاکہ ان باہر کی ایام میں اسلامی وحدت نمایاں طور پر جلوہ گر ہو سکے۔ انہوں نے کہا کہ "جمہری لگ ملا کونسل" بھی



انسانی تمدن کی پیدائش قرار دیتے ہوئے امام شیعی (روح) خیران حسین علیش ایک کہنتوں نے اس نئے کو ہفتہ وحدت کا نام دیا۔

عراق میں ہفتہ وحدت کے موقع پر جشن کی تنظیمیں آراستہ کر رہی اور صوبہ الانبار خاص طور پر حال میں آزاد ہونے والے شہر الرمادی میں روایتی اعزاز میں ان محفلوں کا انعقاد کیا جائے گا۔ شیخ آلوی نے کہا کہ ایک باہر پھر وحدت آگیا ہے کہ ہم اسلام تاب ہماری (ص) کی جانب واپس لوٹ جائیں اور تمام اختلافات کو بالائے حاق رکھ دیں۔ انہوں نے پیغمبر اکرم (ص) کی ولادت باسعادت کو انسانی تمدن کی پیدائش قرار دیتے ہوئے امام شیعی (روح) خیران حسین علیش ایک کہنتوں نے اس نئے کو ہفتہ وحدت کا نام دیا۔

اتحاد و عشا اور صیہونیوں کے شرانگیز اقدام سے بچنے کا واحد راستہ: مصر اہلسنت عالم دین

قاہرہ/ مصر کے معروف اہلسنت عالم دین نے کہا ہے کہ بدنام زمانہ تکفیری دہشتگردوں اور صیہونیوں کے شرانگیز اقدامات سے بچنے کا واحد راستہ اسلامی اتحاد ہے۔ مصری پیریم کونسل کے رکن اور ممتاز اہلسنت عالم دین "شیخ احمد بن عبد اللہ الہالائی" نے اسلامی دنیا کی موجودہ صورتحال اور تکفیری گروہوں کی موجودگی پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ بدنام زمانہ تکفیری دہشتگردوں اور صیہونیوں کی سازشوں سے دین مبین اسلام کو بچانے کیلئے امت مسلمہ کو متحد ہونے کی ضرورت ہے۔ انہوں نے صیہونیوں اور اسلام مخالف گروہوں کے جو دین مبین اسلام کو نابود کرنے کی ناپاک سازشوں میں مصروف ہیں کو سخت تنقید کا نشانہ بناتے ہوئے کہا کہ مسلم علماء کی یہ ذمہ داری بنتی ہے کہ وہ ان سازشوں کا مقابلہ کرنے کیلئے امت مسلمہ میں اتحاد کو فروغ



دینا چاہئے۔ انہوں نے کہا کہ حضرت محمد (ص) اور ان کے ہابلیت اظہار کے نئے قدم پر چل کر اسلامی علماء مسلمانوں کو فرقہ واریت سے دور رکھ کر ایک ہی جہنم سے بچانے کے سبب سے متوجہ کر سکتے ہیں۔

تہران/ مجمع جهانی تقریب بین المذاہب اسلامی کے ایک رکن اور ممتاز اہلسنت عالم دین نے اسلامی اتحاد کی ضرورت پر زور دیتے ہوئے کہا ہے کہ تکفیری گروہوں کو بے نقاب کرنے کیلئے اسلامی وحدت ایک اہم ہتھیار ہے۔ ممتاز اہلسنت عالم دین "مولوی محمد اسحاق مدنی" نے "تقریب نیوز" کیساتھ انٹرویو میں امت مسلمہ کے درمیان اتحاد و یکجہتی کی ضرورت پر زور دیتے ہوئے کہا کہ مصر حاضر میں مسلمانوں کو متحد کرنے کیلئے مسلم کانفرنسوں کا انعقاد انتہائی ضروری ہے۔ مسلم اقوام میں دشمنوں کی طرف سے تفرقہ پیداکرنے کی کوششوں کی طرف اشارہ کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ مشرق وسطیٰ کے شعلے میں تکفیری گروہوں کے ذریعے اپنے ناجائز مقاصد کی تکمیل کیلئے انہیں ہر قسم کی مدد ملی۔

اسلامی وحدت تکفیری گروہوں کو بے نقاب کرنے کا ایک اہم ہتھیار

ایرانی اہلسنت عالم دین

تہران/ مجمع جهانی تقریب بین المذاہب اسلامی کے ایک رکن اور ممتاز اہلسنت عالم دین نے اسلامی اتحاد کی ضرورت پر زور دیتے ہوئے کہا ہے کہ تکفیری گروہوں کو بے نقاب کرنے کیلئے اسلامی وحدت ایک اہم ہتھیار ہے۔ ممتاز اہلسنت عالم دین "مولوی محمد اسحاق مدنی" نے "تقریب نیوز" کیساتھ انٹرویو میں امت مسلمہ کے درمیان اتحاد و یکجہتی کی ضرورت پر زور دیتے ہوئے کہا کہ مصر حاضر میں مسلمانوں کو متحد کرنے کیلئے مسلم کانفرنسوں کا انعقاد انتہائی ضروری ہے۔ مسلم اقوام میں دشمنوں کی طرف سے تفرقہ پیداکرنے کی کوششوں کی طرف اشارہ کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ مشرق وسطیٰ کے شعلے میں تکفیری گروہوں کے ذریعے اپنے ناجائز مقاصد کی تکمیل کیلئے انہیں ہر قسم کی مدد ملی۔





WILAYAT TIMES

Weekly

Srinagar

می ندانی عشق و مستی از کجاست؟

این شعاع آفتاب مصطفیٰ ﷺ است.

کجا تو تپش جان کر عشق و مستی کبر سے حاصل ہوتی ہے
یہ محبت محمد مصطفیٰ کے آداب کی شہاں ہیں۔

Know you not where from ardour and ecstasy arise?
These are but rays shot from the sun of the Prophet (S)

www.wilayattimes.com



Vol:02 | Issue:44 | Pages:08 | 16th to 23rd December 2016 | Rs.5/-

HOLY PROPHET (PBUH) in the light of Non Muslim scholars

"I hope the time is not far off when I shall be able to unite all the wise and educated men of all the countries and establish a uniform regime based on the principles of Qur'an which alone are true and which alone can lead men to happiness."

Nepolean Bonaparte-Quoted in Christian Cherfils BONAPARTE ET ISLAM (PARIS 1914)



I became more than ever convinced that it was not the sword that won a place for Islam in those days in the scheme of life. It was the rigid simplicity, the utter self-effacement of the prophet, the scrupulous regard for his pledges, his intense devotion to his friends and followers, his intrepidity, his fearlessness, his absolute trust in God and his own mission. These, and not the sword carried everything before them and surmounted every trouble.

M.K.Gandhi, YOUNG INDIA, 1924

"It is not the propagation but the permanency of his religion that deserves our wonder, the same pure and perfect impression which he engraved at Mecca and Medina is preserved, after the revolutions of twelve centuries by the Indian, the African and the Turkish proselytes of the Koran... The Mahometans have uniformly withstood the temptation of reducing the object of their faith and devotion to a level with the senses and imagination of man. 'I believe in One God and Mahomet the Apostle of God', is the simple and invariable profession of Islam. The intellectual image of the Deity has never been degraded by any visible idol; the honors of the prophet have never transgressed the measure of human virtue, and his living precepts have restrained the gratitude of his disciples within the bounds of reason and religion."

Edward Gibbon and Simon Ockley - History of the Saracen Empire, London, 1870, p.



"It is impossible for anyone who studies the life and character of the great Prophet of Arabia, who knows how he taught and how he lived, to feel anything but reverence for that mighty Prophet, one of the great messengers of the Supreme. And although in what I put to you I shall say many things which may be familiar to many, yet I myself feel whenever I re-read them, a new way of admiration, a new sense of reverence for that mighty Arabian teacher."

Annie Besant, The Life and Teachings of Muhammad, Madras 1932, p. 4:

"He was Caesar and Pope in one; but he was Pope without Pope's pretensions, Caesar without the legions of Caesar: without a standing army, without a bodyguard, without a palace, without a fixed revenue; if ever any man had the right to say that he ruled by the right divine, it was Mohammed, for he had all the power without its instruments and without its supports." *Rev. Bosworth Smith, Mohammed and Mohammadanism, 1874, p. 92:*

www.wilayattimes.com

